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előfizetési érek vidékre t 
Egész évre _ 14'— korona 
Félévre _ _ 7-- korona
Negyedévre _ 3-60 korona 
Egy hónapra 1-40 korona

Politikai
Felelős szerkesztő:

napilap
FEHÉR ÖDÖN

Előfizetési árak helybe 
Egész évre — 8.— koront 
Félévre — -4.— korona 
Negyedévre — a.— korona 
Egy hónapra— —.70 koron

A király
érkezik meg hétfőn magyar szé­
kes fővárosába. A fölséges ural­
kodó, a magyar szent korona vi­
selője nyolcvankét évvel a vállán, 
télviz idején is megjelenik kö­
zöttünk, mert a szive igy diktálja, 
a kötelességérzete igy parancsol­
ja. Nem ismeri az aggkor terheit, 
amikor országának sorsáról, jö­
vőjéről van szó. Az ország kor­
mányzásából a legnehezebb idők­
ben is épp úgy kiveszi részét, — 
mint amikor legteljesebb férfi ere­
jében volt és mint amikor egé­
szen tiszta és derűs volt a külső 
és belső politikai láthatár. Tevé­
kenysége, munkássága nem ismer 
pihenést és nemi smeri azt az élet­
elvet, mely a mának kötelességét 
holnapra hárítja. Hosszú életkorá­
nak, fenkölt gondolkozásának és 
magasztos érzületének legszebb 
bizonysága, hogy legelői jár min­
denhol és mindenkor a köteles- 
ségteljesitésben, a munkásságban, 
országai sorsának intézésében. — 
Hogy minden polgára a hazának 
tőle vehessen példát és a legne­
hezebb időkben is ott álljon min­
den ember azon a ponton, munká­
ra készen, gondokba elmerülve, 
ahová őt sorsa, élethivatása állí­
totta.

Nehéz, válságos napokra vir­
radtunk. A látóhatár siirü, sötét 
felhőkkel terhelten, eltakarja te­
kintetünk elől a jövendő napok 
minden reménységét, a tiszta ég­
boltnak minden derűjét és ragyo­
gását. Komor, vészterhes felhők 
szállnak az égen, mintha nsak 
azokból a felszálló füsttömegek­
ből verődtek volna össze, — 
amelyek tőlünk nem messze — 
egymást öldöklő népek fiainak 
fegyvereiből és ágyúiból kép­
ződtek. Lent délen, közel hoz­
zánk, nap-nap mellett élő nemze­
tek pusztítják egymást. Gyilkos 
fegyvereik nyomán megsemmisü­
lés, kárhozat, szenvedés, nyomor 
jár. Pusztul az emberi élet és hull,

mint fáról ősszel a levél, s pusztul 
minden, amit éveken át emberi 
szellem alkotott. Mindez a közel 
szomszédságunkban. Viharzása, 
lángja, füstje átcsap hozzánk és a 
szálló felhőben szinte látni véljük 
a megsemmisült emberi életek és 
javak utolsó lobbanását.

S ha súlyos gondokba elmerül­
ve állunk mindannyian, közöttünk 
elsősorban az ország igazi vezé­
re, a népeknek igazi atyja, az ősz 
király, a legelső magyar ember, 
aki bánatos szívvel, elborult ér­
zéssel kiséri azokat az eseménye­
ket, melyeknek pillanatról változó 
esélye, az ő legszentebb érdekeit 
érinti és az ő nagy felelősségét 
hozzák előtérbe. Benn az ország­
ban is nagy és súlyos veszedel­
mek áradata hömpölyög. Az ádáz 
belső politika, régi magyar átok 
gyanát, — viszályban, gyűlölkö­
désben tartja az ellenfeleket. — E 
hónapok óta tartó konok gyűlöl­
ködés megteremté már a maga 
gyümölcseit. Közgazdasági viszo­
nyaink úgyszólván a lejtőn álla­
nak, a pénzpiac megingott, s véle 
együtt a kereskedelem, az ipar 
keservesen érzi ennek súlyát. — 
Jól alapozott intézmények, válla­
latok, cégek napról-napra a leg­
erősebb létküzdelmet vívják.

Mindez nem érdekli a mi vezér­
lő politikusainkat, különösen nem 
az ellenzéket, amely süket, vak a 
napi események rohanó árjával 
szemben. Csak a maga célját te­
kinti, csak a maga nótáját fújja: 
síppal, dobbal, trombitával és 
egyéb játszi hangszerekkel. —El­
utasít minden békejobbot, elhárít 
minden tisztességes gondolatot, 
amely a rendhez, a munkához, a 
békéhez vezet akkor és éppen 
azokban a pillanatokban, amikor 
minden magyar embernek egy tá­
borban kellene lenni és váltnak 
váll mellett küzdeni az országért, 
a nemzeti becsületért. Történelmi 
napokat élünk és ellenzéki politi­
kusaink operett szerepeket játsza­
nak. A tragikum fönséges gondo­
latai bontakoznak ki az esemé­
nyekből, s a mi ellenzéki politi­

kusaink bohózat! siekerekre vá­
gyakoznak.

Ebben a kétségbeejtő helyzeté­
ben az országnak, mint ragyogó 
nap az égboltozaton, bontakozik 
ki előttünk ősz uralkodónk jósá­
gos alakja, aki ismét megjelenik 
közöttünk, hogy magasztos lényé­
nek minden varázsával megér­
tesse vélünk, hogy válságos, ko­
moly napok előtt állunk. — Hogy 
bölcs nyugalmával, fenkölt gon­
dolkozásával, minket is nyuga­
lomra, magunkbaszállásra, mér­
sékletre intsen, hogy kötelesség­
tudásának példájával minket is 
kötelességre, önzetlen munkára 
tanítson és felelősségünk tudatára 
ébreszszen. Távolítsuk el tehát 
körünkből az üres, céltalan tünte­
tésnek, az oktalan izgatásnak min­
den gondolatát és fogadjuk a ma­
gyar királyt, a szent korona vise­
lőjét, magyar országának székes- 
fővárosában, szeretőiünknek, ra­
gaszkodásunknak és hűségűnk­
nek minden melegségével, min­
den fényével és minden tiszteleté­
vel.

Népszerű Főiskola
Hétfőn nyílik meg a Közműve­

lődési Egyesület Népszerű Főis­
kolájának (University extenseion) 
III-ik tanfolyama, d. u. 5 órakor a 
megyeháza nagytermében, olyan 
kilátásokkal, — melyekre a 
magyar vidék közönsége eddig 
nem is számíthatott s a minőkre 
kívülünk az ország egyetlen vá­
rosa sem tarthat, legalább egyelő­
re számot.

Érdekes, hogy a szerkesztősé­
günkbe érkező nagyszámú vidéki 
lapok, szinte kivétel nélkül, meg­
emlékeznek a Népszerű Főiskolá­
val kapcsolatban városunkról és 
Közművelődési Egyesületünkről s 
az utóbbit mint követendő példát 
állítják oda maguk közönségének 
és_ Közművelődési Egyesületének. 
Kétségtelen tehát, hogy annak az 
intézménynek mi vagyunk egyik 
úttörői Magyarországon.

Mindenesetre a müveit közönség­
re, a nagy intelligenciájú embe­
rekre, mert az a kifejezett célja, 
hogy a müveit, a tanult emberek 
tudását fejlessze, azok tudásának 
határait kiterjessze. Ezekről ma­
ga a III-ik tanfolyam előadásának 
beosztása is meggyőz, hiszen az 
a tudomány olyan ágait, olyan 
kérdéseit karolja fel, amelyek 
mindentudó és tanulni vágyó em­
bert érdekelnek.

Ezek a tárgyak: eszthétika, terT. 
mészettudomány, orvostan, iroda­
lom, történelem és művészettörté­
net, az előadók pedig tárgyaik ki­
tűnő művelői és ösmerői.

A Népszerű főiskola főelőnye a 
szabad líceumi előadások fölött, 
mint a milyeneket most a Társa­
dalomtudományi Társaság tart 
vasárnaponként, különösen és 
legfőképen az, hogy a kitűzött 
kérdésekre nem egy órát szán, 
hanem 4—6-ot. Ennyi idő már 
tényleg elég egy kérdés tudomá­
nyos kifejtésére. Vájjon lehet-e 
p. o. egy Goethével vagy Napó­
leonnal egy órás előadásban vé­
gezni? Akik tehát a Népszerű 
Főiskola előadásait hallgatják, — 
azok a kitűzött kérdés vagy tárgy 
teljes megismeréséhez jutnak, - 
mig a szab. líceumi felolvasáso­
kon csak Ízelítőt kapnak belőle. — 
Másik nagy előnye a Népszerű 
Főiskolának, hogy itt minden elő­
adó előad és nem fölolvas. Ennek 
kultúrái hasznait nem kell tovább 
magyarázni. Harmadik főelőnye, 
hogy a Népszerű Főiskola, mint 
rendszeres intézmény, abban a 
helyzetben van, hogy a tudomány 
némely tetszés szerinti ágait a 
magok egész terjedelmében fölka­
rolja. Példa erre a mi Főiskolán­
kon Czakó Elemér előadás soro­
zata. O ugyanis tudomásunk sze­
rint évről-évre fog nálunk elő­
adni, egészen addig, mig közönsé­
günket az egész művészettörté­
netben végig nem vezeti. Ezt a 
kérdést, a művészetet érinti aa 
Alexander Bernát (Alfa) előadása 
is. A Népszerű Főiskola közönsé­
ge tehát két-három év alatt a mű­
vészet és művészettörténet teljes 
ösmeretéhez fog jutni, nemcsak 
minden különös áldozat nélkül, — 
hanem még inkább nagy műélve­
zetek árán, hogy lehetséges-e 
szabad líceumi előadások kereté­
ben az, amit Lázár Ottó ur igér? 
Olvassunk nap-nap mellett nagy 
hazánkfiáról, Tesla Miklósról és 
Marcóniról. Nos ezeken az elő­
adásokon fogjuk látni a Marconi-

Mi is a Népszerű Főiskola cél­
ja? S a társadalom mely rétegeire 
számit, mint hallgatóságra? —

Roseróerq fivuta, Megérkeztek
Valódi Jäger téli alsó ruhák, le

az nj őszi és téli angol eostüm 
kelmék — óriási választékban!

és testvére Sóját gyártmánya paplanjaink jósága közismert.
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féle távirógépeket és látni fogjuk 
azokat a Tesla-féle kísérlettel, — 
melyeknek bemutatásához 10,000 
Wolt-áramra van szükség, holott 
az Egyesült államokban már 
4000-el végzik ki a halálraítélte­
ket. Végül az orvostudományok 
gyakorlati kérdéseinek fölkarolá­

sában az Egyesületet bizonyosan 
humanitárius szempontok is ve 
zetik.

íme itt adtuk vázlatos képét a 
Napszerü Főiskolának s erősen 
hisszük, hogy ez a kis ízelítő is 
erősen felkölti közönségünk ér­
deklődését.

Török
hadimenekültek Miskolcon

Százhetven közlegény 
ét négy főtiszt

(Saját tudósítónktól.) Az ozmán 
birodalom babonás félholdas zász 
lója bukófélben van, Bevehetet 
lennek hitt várai rommá lőve, — 
erődítményei, melyeknek terveit 
modern német harcászok kon­
struáltak, összerombolva, millió­
kat érő muníciója a szövetséges 
csapatok birtokában, szóval: szét- 
zülve, csatavesztetten lézengnek. 
Korrumpált hadereje hanyathom- 
lok futott, vezérei meghunnyász- 
kodva tértek vissza a folytono­
san változó főhadiszállásokra. A 
barbár balkáni államocskák vak­
merőén kiléptek a Simplicissimus 
keretei közül, rácáfoltak az unos- 
untalan élénkbe toluló operett- 
karrikaturákra és most úgy állnak 
a világtörténelem színpadán, mint 
egy nagyszerű, hősies nemzet dia­
dalmas jövőjének alapvetői.

Az a szánalmas, rongyos, pisz­
kos, szárnyszegett török csapat, 
összesen 170 közlegény és négy 
főtiszt, amely tegnap délután a ti- 
szavidéki pályaudvaron Boszniá­
ból Miskolczra érkezett, dermesz­
tő szomorúsággal igazolja, hogy a 
hajdan hires Ottoman birodalom 
végnapjait éli. És akinek megada­
tott látni a tegnap érkezett török 
hadimenekülteket, az előtt se 
probléma többé a törökök csúfos 
veresége. Ilyen katonaanyaggal 
nem lehet háborút nyerni. És an­
nak a gyászos körülménynek, — 
hogy az európai Törökország vert 
várfalain napról-napra újabb és 
újabb ellenséges lobogót lenget a 
hideg őszi szél, rideg okai van­
nak: a gazdasági összetartozan- 
dóság hiánya; a szörnyű viszály­
kodás és a pártoskodás. Török 
ország legnagyobb ellensége a sa­
ját országának határán belől van. 
Mindenekelőtt ezzel a rémes el­
lenséggel kellett volna végezni és 
csak azután: összemérni az erő­
ket a szövetséges csapatokkal, — 
melyek most minden vonalon gvő 
zelmet aratnak a törökökön.

Jönnek á török katonák.

Mintegy két nappal ezelőtt hire 
terjedt a városban, hogy török ha- 
dimenekültek érkeznek hozzánk. 
Lépten-nyomon egyébről sem volt 
szó. mint a „foglyokról“, akik itt 
elterjedt hírek szerint, a szerbek­
től szöktek át Boszniába, mint im- 
munis területre. Lázas izgalomban
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várták a török legényeket, akik 
azonban csak nem akartak jönni. 
Sokan kimentek az állomáshoz, a 
vonatérkezéseknél kiváncsi töme­
gek tolongtak, de a háború fiai 
egyre késtek. A miskolczi Rudolf- 
laktanyában is készülődtek. Öt 
szobát rendeztek be a legénység­
nek, sőt a kaszárnya kantinjában 
ebédet is rendeltek részükre. Ez 
tegnan pénteken történt. A török 
katonák még mindig késtek és 
lassan kezdtek letenni —ól, hogy 
egyáltalában meg is érkeznek. — 
Szombaton délután 1 óra 26 perc­
kor végre berobogott a miskolczi 
tiszai pályaudvarra a Hatvan fe­
lől érkező vonat, melyből szomo­
rúan. megtépve, elüldözve száll­
tak ki a török hadimenekültek.

A pályaudvaron.
Kevéssel 12 óra után már igen 

sok ember csoportosult a miskol­
czi tiszavidéki pályaudvaron. — 
Élénk beszélgetés folyt az embe­
rek között a háborúról, mindenki­
nek volt valami véleménye és 
széles mederben pertraktálták a 
török hadimenekültek ügyét. — 
Lassan kezdtek szállingózni a ki­
váncsi katonatisztek is. Egy óra 
után megérkezett a pályaudvar­
ra a miskolczi helyőrség hivatalos 
küldötte: Rieger huszáralezredes, 
állomásparancsnok. A Reggel tu­
dósítója jelentkezett az állomáspa­
rancsnoknál, megkérve, hogy en­
gedje meg — az érkezés után — 
az egyik tiszttel a tolmács utján 
való beszélgetést. Rieger alezre­
des lekötelező udvariassággal 
ígérte meg, hogy.a francia nyel­
ven folyó beszélgetést lefordítja. A 
rendőrség részéről megjelentek 
a pályaudvaron: dr. Rirnóczy Jó­
zsef főkapitány és Horváth Ká­
roly tb. rendőrfőkapitány. Az üz­
letvezetőség részéről hivatalosan 
jelen volt: Török Kálmán főellen­
őr, a máv. üzletvezetőség katonai 
ügyosztályának helyettes főnöke.

A pályaudvar iromba nagy órá­
ján a lomha mutató mindközelebb 
mutatta az érkezés idejét. Végre 
azután egy kis késéssel, felfoko­
zott kíváncsiság közepette szágul­
dott be a hatalmas vasszörnyeteg, 
amely magával hozta a török ka­
tonákat. A közönséget alig lehe­
tett visszatartani a vonattól, 
amely még meg sem állt. A párás 
ablakok mögül furcsa fejek kandi­
káltak elő; a vonat megállt, a ka­
lauz harsány hangja siivitett ke­
resztül :

— Miis-kolc.
Ezután egy szokatlan monu­

mentum következett. — A vonat 
előtt megállt egy osztrák-magyar 
katona és megfujta a trombitát. 
Különös hangulat férkőzött a kö­
zönség közé. A háború szele szállt 
el c,r" pillanatra előttük és bor­
zadva gondoltunk a messzi mező­
kön folyó harcokra, ahol most 
vérrózsák virulnak.

Sorrenldben ....
Ahogy elhalkultak a kürt hang­

jai, a török katonák kiszálltak a 
kupékból. Meginditóan szomorú 
látvány volt ez. Százhetven ron­
gyos, nyütt testű, harctérről me 
nekülő ember ődöngött itt. A nagy 
tumultusból előlépett r 69-ik 
gyalogezredbeli főhadnagy: Cser 
ni és a következő jelentést tette 
Rieger alezredesnek:

— Herr oberst, ich melde ge- 
horsamst, ich habe von Bosnien 
vier Türkische Offisierre und ein- 
hundertziebzig Mann hieher ge­
bracht !

A jelentés után a török katonák, 
akiknek egyrésze aktiv zsandár 
(határőr) csapat, a másik része 
póttartalékos, kettős sorrendben 
felálltak. Majd megolvasták őket 
és török vezényszóra egy 65-ik 
gyalogezredbeli kapitány vezeté­
sével megindultak a miskolczi Ru- 
dolf-laktanya felé.

Beszélgetés egy török tiszttel.
A Reggel munkatársának kéré­

sére, amint azt már jeleztük, Rie­
ger alezredes ur volt szives köz­
vetíteni a beszélgetést francia 
nyelven, munkatársunk és egy 
török tiszt: Mehmed Ali között. 
A török tiszt elmondta, hogy a no- 
vibazári szandzsákban állomá­
soztak a háború kitörésekor. — A 
szerb csapatokkal tizennégy üt­
közetet vívtak meg Plevlye kö­
rül. Véres csaták voltak, hősiesen 
védték magukat, mindaddig, amíg 
az utolsó töltényt is kilőtték. — 
Ezerháromszáz ember mérte itt 
össze az erejét a szerb csapatok­
kal. Heves harc után elszéledtek 
és boszniai földre léptek, amely, j 
tudvalevő, immunis territórium. í 
Boszniában a genfi konvenció ér-1 
telmében akként intézkedtek, — 
hogy ezeket a hadimenekülteket 
Magyarországra hozzák és amíg 
a harc Törökország és a balkáni 
államok között folyik, itt helye­
zik el. így kerültek a török kato­
nák Magyarországra.

Ut a kaszárnyáig.
Amerre a vert török csapat el­

vonult, mindenütt óriási érdeklő­
dés kisérte. Több száz főre menő 
tömeg követte a hadimenekülte­
ket, akik csüggedten, fáradtan 
baktattak az utcákon végig. A csa­
pat az Újvilág-utcánál átvágott 
egy keskeny sikátoron, amely ép­
pen a Rudolf-laktanya elé szolgál. 
A török tisztek a csapat élén ha­
ladtak, szótlanul. Egy csendőrfő­
hadnagy folytatott rövid ideig 
francia nyelven diskussziót az 
egyik török tisztiét. A kiváncsi 
közönség szánakozása, mélységes 
szimpátiája kisérte útjában a tö­
rök katonákat, akiknek a harcte­
reken működő testvérei nem vi­
selkednek méltóan dicsőséges 
múltjukhoz.

APOLLO
négy mozgőixlnház 
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asszony titka.
Dráma 3 felvonásban.

■■
Szepi szórakozik.

Kacagtató mókák.

Szenzácziús világvárosi műsor!
Az előadások kezdete:
Hétköznapokon (Hután 6 és este fél 
9 órakor Vasár- és ünnepnapon dél­
után M 8 fél 6. fél 7 és fél 9 órakor.

Elsőrendű

cserdpkdlyhdkat
ás szab. gyorsmelegitőhet ajánl

Szmutny László
kályhás, Miskolc, Oókai-ufca 9. 
öevilásokat olcsó áron eszközöl.

Olcsón és jói csakis az ruház- 
kodbatik, aki poszíó- és gyapjú­
szövetek szükségletét kizárólag

WEISZ EMIL
posztóüzletében Széehenyi-utea 
86-ik szám alatt szerzi be.
Megérkeztek a legújabb őszi 
újdonságok úgy hazai, mint 
val dl angol Kelmékből. ::si 
Legszolida bb szabott érák

Egy regién 
Egy öltöny 
Egy divat mellény

(k. k.)

Unlmrnim I Mielőtt őszi és téli ru- nUl&YuflII I hára való szükségletüket 
, , beszereznék, saját érde­
kükben ne mulasszák el

Feuerstein Aladár
Reklám Áruháza 

Kazinczy- utca 1 szém,
Kepes-szálloda épületében.

Beklau «detail isegtekleteoL
Nagy őszi reklám vásár. — Nagy vá­
laszték. Elsőrendű minőség. -- Fel­
tűnő olcsó Reklám árak. ------

Balkáni háború!
Nem bánom én akármit is beszélnek 
mégis ölesén adom az áruimat Miskolcz 
varos es vidéke nagyérdemű vevőközön­

ségének.
Cosmanosi piqué barchetok mé- 
terJe    70 fillér

Valóságos karácsonyi ocasslö!
120 cm. széles angol cheviot 
kelme méterenként 90 fillér

■*■■■■ egyedül hmm

Radványl Ignác
n62.ííía;iövel 6» vészen- 

áruházéban kaphatók.
Miskolci, Széchenyi-u. 23.
Villamos megállóhely. Legyen szerencsi.

Balkáni háború!

Eg hosszú kabát 
Egy szőrme kabát 
Egy nadrág

összesen 60 kor, összesen 60 kor

E kedvező vásárlást csakis a
Központi Ruhaáruházban eszkmeuik
ROSEHTHiL és KISS, Borsodmegyei bankpalota.
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Ágy és asztalneműéit, garnitúrák stb. stb.
mélyen leszállított árakban
Tessék tenni; próba vásárlást —1" vételkényszer nincs

A nagy karácsonyi vásár megkezdődött
BLITZ MENYHÉRT

alkalmi Áruházában
Széchényi-ufca 16. sz. alatt.

Costűni angol gyapjú kelmék . . 2 koronától kezdve 
Posztó és selyem schál kendő. . . 280 filL-től „
Selyem schál és fejkendők. . . . 1-80 E-tfil „ 
Cosmarosi atlasz és sniirl barchattek 76 fill,-tői ,,

HÍREK.
— Halottak napja. Napsugaras, 

szép őszi időt hozott november 
elseje: halottak nania. Kora reg­
geltől rótták a temetőkbe vezető 
utat kegyeletes ünneplők, bus em­
lékezek, karjukon koszorúval, ke­
zükben friss virágcsokorral és 
mentek lehajtott fejjel, szomorúan 
a sírokhoz, amelynek ünnepe egy 
kis életet vesz ki a máskor csön­
des, elhagyatott birodalomba. Es­
tére már virágdíszben volt a te­
mető és amint leszállt az alkonyat, 
kigyultak az apró mécsesek, a 
színes kis viaszgyertyák és mint­
ha valami földalatti láng csapott 
volna ki a sírok alól, "vönyörü 
A sírok körül csendes zokogással 
álltak a kegyeletesek, az emlé- 
kezők és siratták édes halottaikat.

— Belépti dijak az Alexamier- 
eloatiásra. A hétfői Alexander elő­
adásra érvényesek természetesen 
a Népszerű Főiskolára megállapí­
tott beléptidijak és pedig a hat 
előadó (Alexander Bernát, Lázár 
Ottó, Halász Henrik, Artbauer 
Gizella, _ Marczalli Henrik és 
Czakó Elemér) összesen 24 elő­
adásra tagoknak 5 korona, nem 
tagoknak 10 korona; egy előadó 
négy előadásra tagoknak 1 koro­
na 50 fillér, nem tagoknak 3 koro­
na; egy előadó' egy előadásra ta­
goknak 50 fillér, nem tagoknak 1 
korona. Tanulójegy 20 fillér, kü­
lönben a kiadott 2 koronás idény- 
jegyek is érvényesek. Jegyek már 
kaphatók a Trillhaas cukrászdá­
ban.

— Itt az ősz, amiért is kosztüm, 
blúz, házi ruha, pongyola és miri-

Este nyolc óra tájban lassanként l denféle gyeimcKi uháki a alkalmas 
elaludtak a temetői mécsek és legjobb minőségű gyapjukelmék.
nemsokára újra ráborult a néma 
csend sirvilágra.

— Alexander Bernát Miskol- 
ezon. Hétfőn a Közművelődési 
Egyesület vendégeid fogadja Dr.
Alxander Bernát egyetemi tanárt, 
a magyar tudományosság legna- 
gyobbszerü, legzseniálisabb alak­
ját. A nagyhírű tudós, ki csodála­
tos erejű ékeszólásával, nagytu-, . 
dósával, éles kritikai elméjével vi- • num javara gyűjtenek jólelkü ur- 
lághirre tett szert, d. u. fél három-i asszonyok és urleányok. Gyűjtő 
kor ér hozzánk feleségével a Tát-j urnák lesznek: a Vörös templom­
imból és d u 5 órakor megtartja nál, Luther-téren, Városháztéren,
ÄÄÄttm Korona
adást „A művészetről és művészi sza* ona1’ Hizsebetteren, Pannó

flanellek és színtartó barchetek 
feltétlenül megbízhatóan csak a 
Magyar Kereskedelmi Válhatnál 
Miskolcz, Széchenyi-utca, 4. szám 
alatt kaphatók.

— Gyűjtenek az utcán. Színes, 
hangos, eleven lesz ma délelőtt az 
utca. A József főherceg szanató-

Színház
■■

— A bolond — kettős szerep- 
osztásban. Vasárnap hozza színre 
a színtársulat Rákosi és Szabados 
szép zenéjü operettjét: A bolon­
dot. Külön érdekessége lesz a da­
rabnak, ho^v a címszerepet ket­
tős szereposztásban: vasárnap 
Rátkai Sándortól, hétfőn pedig 
Szilágyi Aladártól, a vidéki színé­
szet n*' ■' jón évii tagjától fogjuk 
látni.

— Színházi Újság lesz a cime 
annak az eleven, tarka és vál­
tozatos színházi lapnak, amely két 
miskolcz! sziriész: Lakatos és 
Nyúlás szerkesztésében kedden 
megjelenik. A Színházi Újság közli 
az egész hét műsorát, ezenkívül 
apró meséket, kedves kulisszatit­
kokat, pompás históriákat és m$id 
olyan dolgokat hoz, melyek a 
szinházjáró közönséget közelről 
érdeklik. Az újság hetenkint egy­
szer jelenik meg, egyes szám ára 
20 fillér. A lap szép kiállításban, 
a Klein és Ludvig nyomdájában 
készül.

alkotó erőről“. Dr. Alexander Ber­
nát most első Ízben fog Miskol- 
ezon előadni, őt még közönségünk 
nem hallotta s igy természetes, 
hogy előadásai iránt igen nagy 
az érdeklődés. Az előadás a me­
gyeházán lesz d. u. pontbn 5 óra­
kor. Ebből az alkalomból a Köz­
művelődési Egyesület azzal a ké­
réssel fordul a közönséghez, hogy 
a teremben már fél vagy három­
negyed ötkör jelenjen meg, hogy 
az előadás pontosan legyen meg­
kezdhető, mert Alexander még 
este a gyorsvonattal elutazik.

LOHR MÁRIA (Kronírusz), a főváros 
első és legrégibb csipke-tisztitó-, vegy­
tisztító- és kelmefestő-gyárintézete, Bu­
dapest, VIII., Baross-utca 85., a szakmá­
jába vágó összes megrendeléseket gyor­
san és jutányosán teljesiti.

— Ápolónői tanfolyam Miskol­
cion. A magyar szent korona or­
szágai vörös-kereszt egyletének 
miskolezi városi választmánya ál­
tal a borsodvármegyei Erzsébet- 
közkórházban legközelebb rende­
zendő ápolónői tanfolyam 1913. 
évi januárius hó elején veszi kez­
detét. A teljesen díjtalan tanfo­
lyamra felvétetni óhajtók fordulja­
nak miné 1 előbb Dr. Köllner Ká- 
rolyhoz, a miskolezi városi vá­
lasztmány ügyvivő alelnökéhez 
(Miskolcz, rÉzsébzet-közkórhálz) 
aki az érdeklődőknek akár szó­
beli, akár levélbeli megkeresésre 
szívesen ad részletes felvilágosí­
tást.

nia-kávéháznál, Színháznál, Ab­
bázia kávéháznál, Kepes szálló­
nál, Mindszenti templomnál, a mi­
norita templom előtt. A gyűjtés 
délelőtt 11 órakor kezdődik és an­
nak ideje alatt a 65-ik gyalogez­
red zenekara hangversenyt ad a 
Városháztéren. A diósgyőri vas­
gyárban két helyen és pedig: a 
rom. kath. templom előtt és a 
consumi villamos megállónál lesz­
nek gyüjtőurnák.

— A Balkáni háború sem tart­
hat annyi ideig, mint a „Neráít“ 
(impregnált) siffon vászon gallér 
és kézelő; mely minden szenny­
nek ellentáll! Soha többé nem kell 
mosatnia vászon gallér és kéze­
lőit, ha azokat a „Zsorna“-féle 
nyakkendőgyári raktárában, Mis­
kolcz, Széchenyi-utca 20. szám 
alatt szerzi be! Korszak alkotó ta­
lálmány! Több államban szaba­
dalmazva!

A háború.
Megsemmisített bolgár hadoszlo- 
pok. Skutari lángokban- Torok 
siker Lüle-BurgasznSI. Véres harc 

DrmápoEynál.
Támadnak a törökök.

A „REGGEL“ élszakai telefonjelentése.

Ui kóser étterem
» a Halas piacon, s

Megnyitás november 1-én. 
Abonnensek elfogadtatnak. 
Előjegyzéseket már most 
elfogad a tulajdonos:

BIUMBERGER VILMOS
Arany lános-utea 11. saém alatt.

Értesítés

A török hadvezetőség a véde­
kezés alapjára helyezett haditerv­
vel romlásba hajtotta a török 
hadsereget. A hibát most úgy 
akarják reparálni, hogy a csapa 
tokát az egész vonalon támadás 
ba vitték át. Ha a mai híreknek 
hinni lehet, az offenziva máris 
sikereket hozott.

A háborúról ezek a legújabb 
jelentések:

Montenegrói vereség.
Bécsböl jelentik: A „Reichspost 

levelezőjének jelentése szerint, a 
montenegrói csapatok á bojánai 
síkságon vereséget szenvedtek és 
Skutaritól délre vonultak.

A rnirditák nem csatlakoztak a 
montenegróiakhoz.

Gyilkolják a keresztyéneket.
Szaionikiböi jelentik: A török 

lakosság felzendiilt és borzalmas 
kegyetlenségeket követett el a 
keresztyénekkel szemben. Két­
ezer keresztyént megöltek és 
megsebesítettek.

Londonból jelentik: Konstanti­
nápolyi jelentés szerint a török 
főváros lakossága nem hisz már a 
győzelmi hírekben és vad gyűlö­
lettel fordul a keresztyének ellen.
A papok a mecsetekben azt hir­
detik, hogy a kalifák fővárosából 
ki kell tizni a keresztyéneket. — 
Attól tartanak, hogy zendülés tör 
tör ki és a keresztényeket gyil­
kolni fogják.

A nagykövetek az angol nagy- 
vetnél tanácskoznak az idegenek 
védelméről.
Vádak a török hadvezetöség el­

len.
Szófiából jelentik: A török 

hadvezetőség teljes tájékozatlan- 
ságára vall, hogy a csapatok

Van szerencsém Miskolci és 
környéke nagyérdemű közön­
ségé el tudatni, hogy 7 év éta 
fennálló üzletemet Széchenyi- 
utca 79. sz. alá helyeztem ét.

Konstantinápolyból olyan utasítá­
sokat kaptak, hogy egyenes bele­
rohantak a bolgár hadseregbe.
Megsemmisített bolgár hadoszlo­

pok.
Konstantinápolyból jelentik: Es­

te 10 órakor érkezett jelenés sze­
rint, a törökök Vizánál nlégy bol­
gár hadoszlopot megsemmisítet­
tek.

Sikertelen, török támadás.
Szófiából jelentik: Sefket pasa 

húszezer emberrel Nibrainnái ki­
kötött. hogy a bolgárok balszár­
nyát oldalba támadja. A bolgá­
rok idejekorán észrevették a ter­
vet és szétverték a törököket, — 
akik kérdéses, hogy vissza tud­
tak -e a hajókhoz menekülni. 

Kegyetlenkednek a törökök.
S óiiábó ejllentik: A menekülő 

török csapatok iszonyúan kegyet­
lenkednek. Liile Burgas falai kö­
zött öreg asszonyokat, kis gyer­
mekeket gyilkoltak halomra.

Görög győzelem.
Athénből jelentik: Egy össze­

csapásnál a törökök kétszáz lo­
vast és ezer gyalogost veszítet­
tek. Ezenkívül 500 fogoly és 7 
ágyú került a görögök kezébe.
Angol hadihajó Konstantinápoly 

előtt.
Konstantinápolyból jelentik: Egy 

angol hadihajó érkezett a kikötő­
be. A hajó parancsnoka érintke­
zésbe lépett az angol nagykövet­
tel az idegenek védelme tárgyá­
ban,

Anglia nem engedi Szmirnát.
Athénből jelentik: Az angol kormány 

értesítette a görög kormányt, hogy sem­
mi körülmények közt nem engedi 
Szmirna elfoglalását.

Vízvezetéki és osatornázási berendezéseket, u. m : vizvezet'kceö veket, konvh < beren- 
dezéseket, fttrdőberendezéseket, mosdóasztalokat ős konyhakagylékat nemkülönben e 
szakmába vágó összes munkálatokat szakszerűen és pwoean véj-ek. - Állandóan nagy 
készlet, legjutányosabb árakén. Terveket a legrövidebb idő alatt kés’kek és azonnal 
készséggel szolgálok — A n. i közönség pártfogását kérve, vagyok kiváló tisztele tei:

Telefonszám: 420. Welszbura S. Sándor.
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Skutarl lángokban.
Cettlnjéböl jelentik: Skutarit erősen 

•»(romolják a montenegrói csapatok. A
viros lángokban áll. Elestél minden 
árára várják.

Bombázzák Prevezát.
Athénból jelentik: A görög hadihajók 

ismét megkezdték Preveza bombázását.
Oroszország, mint békeközvetltő

Konstantinápolyból jelentik: A portán 
ugj tudják, hogy Oroszország teszi meg 
as első lépéseket a béke érdekében Tö­
rökország és a balkáni államok között. 
A béke ügyében még részletek nincse-

Drlnápoly elesett?
Frankfurtból jelentik: Szófiából kül­

dött értestés szerint az egyik legfonto­
sabb és legnagyobb török erődítés: Dri- 
aápoly elesett. Az ellenséges csapatok 
érlásl harc után tudták bevenni Drlná- 
polyt, A hirt hivatalosan még nem erő­
sítették meg, sőt nagyon is egyoldalú 
informácziók alapján jutott forgalomba.

Török sikerek Lüle-Burgasnál.
Konstantinápolyból jelentik: Tegnap 

reggel itt az a hir terjedt el, hogy Vizá­
nál és Lüle Burgasnál tovább folyik a 
harc. A jobb szárnyon kiilömböző állá­
sokból a törökök kiszorították a bolgá­
rokat és a törököknek a balszárnyon is 
voltak sikereik. A lakosság rendkívül 
izgatott és roppant várakozásokkal van 
tele. A kórházak tele vannak sebesül- 
teggel. Tegnap hatszáz sebesült érke­
zett, kiket automobillon szállítottak ide.

Fizetésre jó a Tisza nyugtája.
(Telefonjelentés.) Az ellenzéki képvi­

selők léptcn-nyomon hangoztatják, hogy 
gróf Tisza István intézkedései törvény­
telenek és nem tekinthetők törvényes- 
*ek semmifélt formában. Ezzel a váltig 
kiabált állásponttal egy kicsit össze nem 
egyeztethető, hogy az ellenzéki képvi­
selők kemény szive fizetés táján meg­
lágyul és a Tisza István gróf elnök lát- 
tamozásával ellátott nyugtával nagy 
buzgósággal sietnek a képviselőház 
pénztárához, hogy felvegyék a nekik 
minden törvényességnél fontosabb fize­
tést. így történt ma és igy fog történni 
bizonyosan mindaddig, amig Tisza lát- 
tamozza a nyugtát.

Havi 50 boronától 
100 koronát
kereshetnek ujságirusitáesot Foglal- 
kosni akaró 18 éveskoru Fér Fiák s nők 
Bővebb Felvilágosítást ad

Groszmann öágó.

SZEM GYÓGYINTÉZET MISKOLC 
TELEFONSZÁM 514 

Népkert és kórház közölt

Naponta érkeznek
déli gyümölcs különlegességek
friss is élő M falai
Vitetsz Vilmos
Biskolcz, Széchenyi-utca 76. Royal széliedé mellett
Tea és rum. — Sajt és konserv halak,

Telefon 224.

EGBIZTOSABB 
SIKERL

HA HIRDETÜNK.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK- 
Üzletvezetőség Miskolcz.

38,442—1912. szám.
„A“

PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak mis- 
kolczi iizletveztösége az 1913. év folya­
mán a miskolcz! szertárban összegyűlő 
és nélkülözhető különböző ócska anya­
gokat, úgymint:

100 q XVI—3 tét tartó rugó acélt
50 q XVI—5 tét. különféle acélt

100 q XVI—15 tét, vasbádogot 
200 q XVI—134 tét. selejt papirt 
200 q XVI—135 tét. hulladék papirt 
200 q XVI—201 tét. forrasz vasat 
200 q XVI—204 tét. zúzott vasat 

értékesíteni óhajtván, ezek eladása cél­
jából nyilvános pályázatot hirdet.

A rsézletes pályázati felhívás és az 
ajánlattételre használandó ajánlati űrla­
pok valamennyi' üzlet vezetőségnél meg­
tekinthetők s kívánatra a miskolezi üz­
letvezetőség által 1 példányban mcgkiil- 
detnek.

Az eladásra vonatkozó 47744/911. sz. 
általános feltételek valamennyi iizlctve- 
zetőségnél megtekinthetők s a Máv. 
igazgatóság budapesti nyomtatványtárá­
ban (Budapest, Andrássy-ut 75. szám, 
földszint) példányonként 30 fillérért sze- 
rezehetők meg. Ha ezen feltételekneK 
posta utján való megküldése kívántatik, 
akkor oda a 30 fillér vételáron felül még 
20 fillér postaköltség is beküldendő.

Az ajánlatok legkésőbb 1912. évi no­
vember 27-én déli 12 óráig nyújtandók 
be; a bánatpénzek pedig legkésőbb a 
megelőző nap déli 12 órájáig teendők le 
a miskolezi üzletvezetőség gyíiitőpénz- 
táránál.

Takarékpénztári betétkönyvek nem 
fogadtatnak el.

Miskolcz, 1912. évi október hó 26-án.
Az üzletvezetöség.

sára való teljesen bérmentes beszállí­
tással ajánlandók.

I A szállításra, illetve ajánlattételre vo- 
' natkozó részletes feltételeket és módo­
zatokat magába foglaló ajánlati felhívás 
valamint az ajánlatok megtételére vo­
natkozó kötelező ajánlati űrlap a ma­
gyar királyi államvasutak minden üz­
letvezetőségénél megtekinthető s a mis­
kolezi iizletvezetöscgtől díjtalanul kap­
ható. Az általános és különleges szállí­
tási feltételek minden üzletvezetőségtől 

I megtekinthetők és készpénzfizetés mel- 
I lett az igazgatóság nyomtatványtárá­

ból megszerezhetők.
; Az ajánlatok ezen külcimmel el­
látva: „Ajánlat Ill.r. tölgytalpfák szállí­
tására 36464/912. számhoz.“ legkésőbben 
1912. évi november hó 28-ának déli 12 
órájáig a miskolezi üzletvezetőség I. 
osztályához benyújtandók, vagy posta 
utján beküldendők, a "szállítani szándé­
kolt anyag értékének 5 százaléka pedig 
1912. évi november hó 27-én déli 12 

1 óráig teendő le bánatpénzképen a mis- 
j kolezi üzletvezetőség gyiijtőpénztárába 
készpénzben, vagy állami letétekre al­
kalmas értékpapírokban.

! Miskolcz, 1912. évi október 28-án.j
Az üzletvezetőség. 

1 * Utánnyomás nem dijaztatik.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.
Üzletvezetőség Miskolcz. 

36464/1912. sz.
♦PÁLYÁZATI HIRDETMÉNY.

A magyar királyi államvasutak mis­
kolezi üzletvezetősége az 1913. évben 
szükséges 1000 darab 1.7 m. h. 25 c/m. 
alsó, 17 c/m. felső szélességű és 14 cm. 
magas, továbbá 3200 darab 1.7 m. h. 20 
cin. alsó, 12 cm. felső szélességű és 14 
cm. magas III. r. tölgyfatalpfára ezen­
nel nyilvános pályázatot hirdet.

Fenti tölgyfatalpfák a magyar királyi 
államvasutak Garamberzencze állomá-

Az Adriai Biztositó Társulat 
helybeli vezérügynökségénél 
két kisasszony felvétetik!
Gyors- és gépírás megkivántatik. Akik már 
biztosító társulatnál alkalmazva voltak, előny­

ben részesülnek,

Milet-ns 6oiíraí8liisBk
Sö ház-utca 21.
Eliíllal Ríiiei izei
Bitói iáié latit
= ÍitáiyiisÉni

Költségvetéssel 
díjtalanul szolgál.

Occasló! Rendkívüli alkalom!
Megnyílt

a Ferenezi Áruhá
ahol Buquets figurák és Kristály 
üvegáruk rendkívüli olcsó árban 

beszerezhetők.

= MISKOLCZ, —
Borsodmegyei Bankpalota,

Értesítjük a nagyérdemű közönséget, 
hogy párisi és bácsi bevásár­
lási utunkrOI hazatérve

kalap-szalonunkat
megnyitottuk.

Síéchony.-utca 32. az ara eleien
(volt Fekete kutya épület)

Alakítások, díszítések legújabb divat sze­
rint pontosan eszközöltetnek. Dús válasz­
ték színházi kalapokban.

Brödy Nővérek.

Apró hirdetések.
10 hók fül ér. - 90 sió K 150 -
«0 ui K 3*20. — Minden további azé 

8 fillér.

Öles# n eladó jó karban levő vizitszoba 
berendezés, 1 dívány, 2 fotel, 4 szék 

1 álló tükör márványlap asztalkával, 1 fegyver­
fogas zöldposztóval bevonva, 6 szarvasag- 
gancs rózsás aggatóval, a magyar remekírók 
könyvtára 50 füzet, műveltségi könyvtár 6 
füzet egész uj egy pár vízhatlan vadász 
csizma, 3 darab prima énekes kanári és 2 
nőstény, 1 szép sak játék, 1 játék csont 
dominó, egy vadász bot. szék, egy 0 és 
Ujtestamentum* Damjanics-u. i2. sz. a, 94

DANCZINGER LAJOS
borbély és fodrász műterme.
Miskolez, Kazinczy-u. 2 sz. a.

A bygénia összes 
követelményeinek 

megfelelően felszerelve.

2 darab modern
hálószoba puliluros
jutányos áron eladó. 
Bodelay Es Imiéi
mftásitalosnál. — Huuyadi-u. 1. se

Munkások! 
ElvtársakI

Ékszer vásárlásnál fordul­
janak bizalommal Váradl 
órás- és ékszerészhez 
Miskolcz, Széchenyi - utca 
6. sz. a „Korona“-szállo- 
dával szemben.

Önjavításokért 5 évi jótállást vállalok.

Nyomtatványait 
szerezze be 

Klein és Ludvig 
nyomdájában 
Miskolczon.m

FIGY ELEM! Első Miskolezi Nap -ős Esiernyö I észllés.
Gevürcz Testvérek
Miskolci, Kaxlncy.utca 6. szám.

Raktáron tart
legfinomabb és leglzlézesebb nap- és esőernyőket
Készít legfinomabb kivitelben nap és esőernyőket 
Javít legjutányosabban és leggyorsabban. 
Áthúz a legfinomabb kelmékből.

KÖHÖGÉS
í rekedi ég «s hurut ellen nincs Jobb a

RÉTHY-féle pemetefű cukorkánál
Vásárlásoknál azonban vigyázzunk és határozottan 
RÉTHY-félét kérjünk, mivel sok haszontalan 
utánzata van. Az eredetinek minden egyes da­

rabján rajta van a Réthy név.
1 doboz éra 60 I. Nagy dobé* 1 K. 

Mindenütt kaphat«. Oy.

Klein és Ludvig könyvnyomdája Miskolcz.


